

文娱传真

第十七届中国新闻奖揭晓

据新华社北京8月28日电 由中国记协主办的全国优秀新闻作品年度最高奖——第十七届中国新闻奖评选结果8月28日揭晓。来自全国报纸、通讯社、广播、电视和新闻网站的287件作品获奖,其中特别奖2件、一等奖44件(含新闻名专栏)、二等奖89件、三等奖152件。

出版业将开拓“两翼市场”

据新华社北京8月28日电 (周玮 丁冰)“农村出版物市场潜力巨大,是今后出版产业发展的一个重要增长点。”8月28日在北京举行的“2007年北京国际出版论坛”上,新闻出版总署署长柳斌杰说,图书发行要实施“一体两翼”战略,即巩固城市市场主体,开拓农村市场和国际市场。

柳斌杰说,过去出版物市场集中在城市,现在城市已经趋于饱和,竞争非常激烈,而农村市场和国际市场又是我们的弱点,所以提出巩固城市市场主体,开发“两翼”市场。

农村这“一翼”怎么开发?我国实施的农村“农家书屋”工程,将用十年左右的时间实现农家书屋村村有。“在这个工程的基础上,让政府的行为和市场对接,把发行网络延伸到农村农家书屋,实现长效发展机制,这是我们的主体思想。”柳斌杰说,“首先是政府推动,然后是市场接轨。给农家书屋代销权,实行优惠政策,让管理农村图书的也有一点经营和收入,既能丰富农村的文化生活,也能使农家书屋长期生存下去。”

专论新开发区文化建设专著出版

据新华社天津8月28日专电 (记者 周润健)我国首部专论新开发区文化建设的专著《建设形神兼备的城市家园》,由百花文艺出版社出版发行。

记者从8月28日在天津汉沽举行的“滨海新区特色文化高端论坛”上获悉,这部专著收录了包括文化部部长孙家正、中国文联副主席冯骥才、国学大师文怀沙、北京大学教授张颐武、社科院文学所研究员何西来等人撰写的论文41篇,共计25万字。

这些论文对于新开发区的文化建设,提出了许多见解独到、思辨深刻的建议,具有很高的学术和参考价值。

天津将建文化创意产业基地

据新华社天津8月28日专电 (记者 王晔彪)天津市河北区把培育文化创意产业作为高技术服务业率先发展的战略决策,将建立创意天地、创意公社、创意工厂、创意人才等四大基地。日前,以动漫设计与制作为主要方向的市级创意人才培养基地已正式启建。

今年美网中国“金花”绽放难

新华社记者 梁金雄 但 凡

今年的美国网球公开赛中国“金花”绽放难。

原因并非中国女网水平下滑,而是还没有形成集团优势的中国女网,因头号单打选手李娜和大满贯赛双打冠军得主郑洁2名主力有伤在身,无法成行而顿显单薄。单打晋级32强,双打跻身16强,已成为参赛“金花”努力争取的目标。

本届美网只有彭帅和晏紫2位“金花”参加单打比赛,这对步入职业圈4年多的中国网球来说还是新鲜事。如果没有伤病的干扰,按目前的水平,“金花”中至少要有4-5位参加正比赛。

屋漏偏逢连夜雨。唯一靠第四十七位的世界排名直接参加正选赛的彭帅却抽得下签,从首轮开始,她面临的对手几乎一个比一个名气大。她的首轮对手是曾排名世界第十六位的意大利名将彭内塔,如能进次轮,很可能要遭遇13号种子选手捷克名将瓦伊迪索娃。这道难关如能闯过,彭帅才能进军32强,而等待她的可能是18号种子选手佩尔或卫冕冠军莎拉波娃。

相对而言,从预选赛中打出的晏紫虽签位不错,但她的单打实力还略显不足。尽管日前她在多伦多的比赛中爆冷晋级4强,但27日首轮面对

世界排名第九十九位的俄罗斯选手贝绍娃,晏紫还是以0:2败给对手。

双打是中国女网扬名世界的法宝。但随着郑洁的退出,大满贯赛冠军得主晏紫不得不与彭帅临时搭档,奥运会冠军孙甜甜则与俄罗斯双打名将利霍夫采娃组成了跨国组合。从目前的综合实力来看,10号种子选手晏紫和彭帅要想跻身16强,最难啃的骨头是辛吉斯和汉图霍娃;如果以单打为主的辛吉斯和汉图霍娃届时仍没有从单打赛中掉队,那么她们在同中国组合碰头时多少会有所保留,这无疑会

使中国组合的胜面增大。

比较而言,孙甜甜和利霍夫采娃都只有双打任务在身,思想和体能的专一很可能会让这对8号种子选手组合走得更远,跻身8强甚至4强不无可能。

此次中国队还有孙胜男和季春美这对新面孔出现,可她们首轮就要面对3号种子选手斯蒂芬尼克和杉山爱组合,爆冷的机会估计仅有5%。(新华社纽约8月27日体育专电)

新闻分析



↑8月27日,为期两天的诺丁山狂欢节在英国伦敦落下帷幕。英国一年一度的诺丁山狂欢节是欧洲范围内规模最大的狂欢节,也是仅次于巴西里约热内卢狂欢节的世界第二大狂欢节。图为舞者在伦敦举行的诺丁山狂欢节上表演。新华社记者 谢秀栋 摄(新华社发)



↑8月28日,中国选手陈中(左)在女子67公斤以上级决赛中夺得冠军。当日,2007年中国新疆国际跆拳道公开赛12个级别的冠军全部决出,中国队获得6枚金牌,其余6枚金牌被韩国队和伊朗队瓜分。(新华社发)

↓8月27日,美国选手大威廉姆斯在美国网球公开赛女单第一轮比赛中,以2:0战胜匈牙利选手纳吉,顺利晋级第二轮。(新华社发)



体坛速递

温县大力发展特色旅游

据新华社郑州8月28日体育电 (记者 李丽静)中国武术太极拳发源地河南省焦作市温县赵堡镇陈家沟村,如今正大力发展“家庭武馆”特色旅游。

太极拳是中华武术的重要组成部分,也是中原文化的重要组成部分。目前,太极拳已传播到世界100多个国家和地区,广大太极拳爱好者为了能够学到正宗的太极功夫,纷纷到太极拳发源地温县陈家沟村的拳师家中拜师学艺,形成了“览田园风光,住农家院房,食绿色果蔬,学正宗太极”的旅游模式。

目前,陈家沟村已发展“家庭武馆”220余家,收授中外学徒1300余人。同时,为规范“家庭武馆”的发展,制定卫生、安全等标准,实行星级管理,引导“家庭武馆”投资520万元,扩建、修缮武院房舍560多间,增设床位350多个,购置空调、冰箱、彩电、洗衣机等家用电器180多台,星级达标率达100%。

中国赛艇队首个奥运资格到手

据新华社慕尼黑8月27日体育专电 (记者 李丽 时翔)慕尼黑赛艇世锦赛8月27日结束第二天的预赛后,中国队的唐宾、奚爱华、金紫薇、冯桂馨直接晋级女子4人双桨A组决赛,为中国赛艇队拿到首张北京奥运会入场券。

作为北京奥运会之前最重要的资格赛,慕尼黑世锦赛在14个奥运项目上提供了129个北京奥运会的参赛席位。在女子4人双桨项目上,世锦赛前7名将直通北京奥运会。A组决赛是前6名之间的争夺,因此,中国队的4个姑娘进入A组决赛就等于拿到了北京奥运会的入场券。

晏紫无缘美网女单次轮

据新华社纽约8月27日电 (记者 梁金雄)美国网球公开赛8月27日在纽约国家网球中心揭幕。当日唯一登场的中国队“金花”晏紫未能延续一周前在多伦多女网赛上接连爆冷的好运,以0:2败给俄罗斯选手贝绍娃。

这样,本届美网公开赛单打比赛中国“金花”仅剩彭帅一人,这在近几届美网赛上还比较少见。出现这种状况,主要是因为中国队头号单打李娜以及郑洁两名主力有伤在身,无法参赛。

武林高手峨眉“论剑”

据新华社成都8月28日体育专电 (记者 刘谨)来自12个国家和地区50多支武术队的520余名运动员,8月28日汇集峨眉山一决高低。2007年中国·四川国际峨眉武术节为他们提供了一个“论剑”的平台。

博爱农场场长黄振军偕全体员工

热烈祝贺焦作日报创刊50周年

